Des Stapels Kern
von Pit Hartling

Effekt:

Der Vorfiihreade bictet sich an, die Parallelen von cinem Kartenspiel und Fallobst aufzuzcigen. Da dies (natiirlich) cines der groBen und
letzten Verlangen der Menschheit ist, sind sofort alle Zuschauer Feuer und Flamme.

Jemand nenat frei cine beliebige Spiclkarte. Das Kartenspiel wird geschilt, bis nur noch cine cinzige Karte (der Kern) verbleibt. Dies ist exake
dic vom Zuschauer genannte Karte!

Vorbereitung:

Fin Kartenspicl wird so angeordoet, dass die Position jeder Karte bekannt ist, z.B. von der Rickseite:

Kreuz As bis Konig, Herz Ass bis Konig, Pik Ass bis Konig, Karo Ass bis Konig.

Wenn man sich vor Augen fihre, dass es von jeder Kartenfarbe 13 Karten gibt und die Farben in Kreuz, Herz, Pik, Karo - Reihenfolge licgen,
dann lasst sich die Position jeder Karte schnell feststellen: Einfach den Wert der Karte plus fiir jede dariiberlicgende Farbe 13, (Kreuz 8 = 8,
Herz Vier = 4+13 = 17, Karo Zchn = 10439 = 49, etc).

Das Bindrsystem:

Lis gibt in dicsem Zahlensystem nicht wie im unserem gewohnten Dezimalsystem zehn, sondern nur zwei Zifferzeichen. Dies sind die
Symbole "0" und "1". Eine bindre Zahl st cine (belicbig lange) Kette von Nullen und Einsen, und je nach Sequenz und Linge hat dicse Zahl
cinen bestimmten Wert. So st 2.3, 010010 dic bindre Notation "unserer” Zahl 18 und dic Zahl 27 kommt in Binirschreibweise daher als:
0101

vum Dirkliren erlaube ich mir, dic Zahlen zunichst in ciner Tabelle zu notieren:

Lo diese Tabelle werden nun die Ziftern 0 und 1 eingetragen. Dabei bedeutet [ dass der Wert der betreffenden Spalte g6/, und 0, dass der
Wert der Spalte wieht zdbll. Die Werte der zihlenden Spalten werden dann addiert, und das Ergebnis eatspricht dem Wert der Zahl:

Bsp.: -
32 |16_ |8 412 ‘
0 () [ I 0 ()

Yie Werte der mic ] bescetzten Spalten werden addiert: 8 + 4 =12

Also ist dic cingetragene Sequenz-(001100) nichts weiter als die bindre Schreibweise fiir 12,

Vorfithrung:

Das Vorgehen im Uberblick:

Lin Zuschauer nennt cine beliebige Karte. Von der Position dieser Karte zicht man cing ab. Das Ergebnis wird dann im Geist in seine binirce
Schreibweise umgesctze, Die daraus resultierende Folge von Nullen und Einsen gibt uns dann an, wie wir das Spicl zu schalen haben.

Das Schilen des Spicls:

Das Schillen ist niches anderes als cin wicderholter, in der Hand ausgetihreer Antifaro: Das Spiel wird bildunten in Austeilposition der linken
Fand gehalien. Nun fichert man die Karten cinzelo in die rechre Hand, ohne dabei die Reihenfolge zu verdndern. Jede zweite Karte wird
dabei um ¢ zwed Drittel ihrer Linge nach oben verschoben. Am Eande steht so jede zweite Karte vorne hervor, Alle vorne hervorstechenden
Karten werden dann herausgezogen und zur Scire gelegt. Dieser Vorgang wird solange wicderholt, bis nut noch eine Karte verbleibt.

Kernstick der Methode:

Obwohl dicses Eotblittern tatsichlich ein sehr regelmiiiger Vorgang ist, gibt es doch minimale Variationsméglichkeiten:

Man kann in jeder "Schal-Runde" die erste Karte hochschichen , die nichste Karte normal riiberfichern, die dritte wieder hoch und so weiter, man
kano aber nadilich auch die erste Karte normal ritherfichern und dann dic zweite Karte hochschieben, die dritte wieder normal riiber und so fort.
In beiden Fallen wird tatsichlich "jede zweite Karte" entferat, nur ehen genau die anderen Karten. Is ist dasselbe, als wiirde man nach dem
Schitlen mal dic dubere und mal dic innere Hilfte des Spicls zur Scite legen, Withrend dies jedoch sofort bemerke wiirde, nimmt man von dem

Unterschicd "Erste Karte hoch oder erste Karte rither" keinerlel Notiz,
Allein dureh diese minimalen Variationen kann man oun jede beliebige Karte des Spicls als "Kern" Gbrighleiben lassen! Und zwar so:

Wie die bindre Notation das Entblittern des Spicls angibt:

Ganz cinfach: Jede Ziffer (0 oder 1) entspricht ciner Runde Schilen.

Wena die Ziffer ist, wird die erste Karte hochgeschoben, wenn die Ziffer 0 ist, nicht. Achtung: Die Bindrzahl ist in guter, alter Tradition von
rechts nach finks 2 lesen!

Beispicl: Lin Zuschauer nennt den Pik Buben. Dic Positon der Karte ist 37 (11 fir den Buben plus 26 fir Pik). Wir zichen cins ab und
crhalten 36. In bindrer Schreibweise lautet das 100100 (4432). Von rechts nach links gelesen, sagt uns diese Folge:

Der erste intblatervorgang beginnt damit, dass man dic erste Karte in die rechte Hand schicbt. Dann dic Nichste Karte etwas nach vorne
versetzt, die dritte Karte wieder in die rechte Hand und so weiter, bis jede zweite Karte (26 Karten an der Zahl) hervorstcht. Die vorne
hervor- stchenden Karten werden dano herausgezogen und zur Scite gelegt.

iYic mvette ZitTer unserer Sequenz (von reches nach links gelesenl) ist wieder cine 0, so dass die zweite Runde genauso abliuft, wie die erste.
Daon allerdings ist die nichste Ziffer cine 1, was bedeutet, dass diecsmal die erste Karte nach oben geschoben und die zweite dann
rithergetichert wird und so weiter, So hangelt man sich in eiserner Konsequenz bis zum Ende des Spicls (und gleichzeitig dem linken Fade
der Bindrsequenz), und mit erfrealicher Zuverldssigkeir wird als IKern die vom Zuschauer frei genannte Karte verbleiben!

Toxic (geht nur mit cinem 1Phone)
Handytaschenrechner-App im Querformat aufrufen: Vorhersagezahl + 0 x ( cintippen und wieder senkrecht drehen. Man sicht nun cine
Null. Alle Rechnungen, die jetzt cingegeben werden, verschwinden nach dem driicken der = Taste wegen der Multiplikation mit 0. Ubrig

bleibt die Vorhersagezahl,



